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ATA DA 69ª (SEXTUAGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 18 (DEZOITO) DE 

OUTUBRO DO ANO DE 2023, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL 

LACERDA, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES CASTRO, ROBÉRIO 

SANTOS, JORDÃO, JOÃO MELIN, IVONALDO LIMA, CLÁUDIO 

FREITAS, ANTENOR, PATRIARCA, JÚLIO CÉSAR, MANOEL 

CORREIA, EDÍZIO MOREIRA, ADAUTO PARENTE, ROMUALDO, 

ANDERSON SOUSA, MACÊDO MARQUES E PASTOR NETO. 

HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O PRESIDENTE DEMIR 

PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃOE SOLICITA A SECRETÁRIA 

ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. PELA ORDEM O VEREADOR 

ROMUALDOREGISTRA A PRESENÇA DO FAUSTO, LIDERANÇA DO 

JEREISSATE E PARABENIZA SEU IRMÃO ANTÔNIO CARLOS PELO 

SEU ANIVERSÁRIO. APÓS O MINUTO DE SILÊNCIO SOLICITADO 

PELO VEREADOR MANOEL CORREIA PELO FALECIMENTO DE 

MEIRELÚCIA FERREIRA DA COSTA, O PRESIDENTE DEMIR 

PEIXOTO SOLICITA AO SECRETÁRIO JEORGENES CASTRO QUE 

FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGENS 

DE Nº 134 - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE 

INDICA. SECRETARIA DE EDUCAÇÃO. Nº 135 - DISPÕE SOBRE 

AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA 
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ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. 

SECRETARIA DE SAÚDE. TODAS DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO. OS PROJETOS DE LEI DE Nº 301, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DOS HOSPITAIS, PRONTOS SOCORROS, 

POSTOS DE ATENDIMENTO AMBULATORIAL E OUTRAS UNIDADES 

DE SAÚDE PRIVADOS, POSSUÍREM MACAS E CADEIRAS DE 

RODAS DIMENSIONADAS PARA PESSOAS OBESAS NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 302, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA DA SILVA - 

DETERMINA A FIXAÇÃO NO SOLO DA BASE DAS TRAVES DE GOL 

QUE SE DESTINAM A PRÁTICAS ESPORTIVAS NOS ESPAÇOS 

PÚBLICOS E PRIVADOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 303, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROMUALDO JOSÉ BEZERRA DO NASCIMENTO (ROMUALDO 

BEZERRA) - INSTITUI A REALIZAÇÃO DO EXAME TESTE DO 

OLHINHO, PARA DETECÇÃO DO CÂNCER NOS OLHOS EM RECÉM-

NASCIDOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Nº 304, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS OLIVEIRA (BERIM) - INSTITUI, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, O DIA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A 

ESCLEROSE MÚLTIPLA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 305, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA 

(IVONALDO LIMA) - DENOMINA DE CRAS MARIA DA CONCEIÇÃO 

MESQUITA - TIA CEIÇA, O CRAS DO JARDIM BANDEIRANTES, 

LOCALIZADO NO DISTRITO DE PAJUÇARA, NESTE MUNICÍPIO E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OS PROJETOS DE INDICAÇÃO DE Nº 281, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO ANTENOR NUNES 

MARIANO (ANTENOR MARIANO) - DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO 

DE CURSOS GRATUITOS DESTINADOS À MULHER GESTANTE, 

SOBRE CUIDADOS E ATENDIMENTOS EMERGENCIAIS A CRIANÇAS 

DE ZERO A SEIS ANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 282, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - INSTITUI 

A CAMPANHA DE INCENTIVO A DOAÇÃO DE LEITE MATERNO AO 

BANCO DE LEITE NO HOSPITAL MUNICIPAL DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 283, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDÍZIO MOREIRA DA SILVA - INSTITUI O PROGRAMA ROTEIRO 

RURAL DE INCENTIVO À CULTURA E TURISMO RURAL NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 284, 

DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL CAVALCANTE LACERDA - 

INSTITUI O PROGRAMA MELHOR EM CASA, QUE ESTABELECE O 

ATENDIMENTO DOMICILIAR E A INTERNAÇÃO DOMICILIAR PARA 

PACIENTES DA REDE PÚBLICA DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Nº 285, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS OLIVEIRA (BERIM) - FICA INSTITUÍDO, NO CALENDÁRIO 

OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, O DIA 

MUNICIPAL GRAFOTÉCNICA, A SER COMEMORADO, ANUALMENTE 

NO DIA 10 DE OUTUBRO. Nº 286, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - DISPÕE 

SOBRE A ISENÇÃO DO ISS - IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS PARA 

MOTOTAXISTAS DA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. AS MOÇÕES DE Nº 083, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR JOSÉ PATRIARCA NETO - CONCEDE VOTOS DE 

APLAUSO A TODOS OS MÉDICOS E EM ESPECIAL AOS MÉDICOS 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, PELO DIA DO MÉDICO, 

COMEMORADO NO DIA 18 DE OUTUBRO. Nº 084, DE AUTORIA DO 

VEREADOR MARTINHO ANTÔNIO NETO (PASTOR NETO) - 

CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS EM COMEMORAÇÃO AO DIA DO 

COLETOR DE LIXO, COMEMORADO EM TODO O PAÍS NO DIA 21 DE 

OUTUBRO. O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS 

PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES. 

REQUERIMENTOS DE Nº 818 AO 834/2023 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: PATRIARCA, ANDERSON SOUSA, ANTENOR, 

CARLOS ALBERTO, JEORGENES CASTRO, ROMUALDO, MANOEL 

CORREIA, RAFAEL LACERDA, EDÍZIO MOREIRA, JÚLIO CÉSAR, 

JORDÃO, JOÃO MELIN, ALINE DO HOSPITAL, PASTOR NETO, 

DEMIR PEIXOTO, CLÁUDIO FREITAS E IVONALDO LIMA. O 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA AS MOÇÕES E OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE, 

VEREADOR ANDERSON SOUSA SAÚDA A TODOS. FALA QUE EM 

SEU BAIRRO TINHAM DOIS CAMPOS, MAS AGORA SÓ TEM UM 

CAMPO, POIS INICIARAM AS OBRAS NO OUTRO CAMPO E NÃO FOI 

CONCLUÍDA. SOLICITA AO PREFEITO QUE SEJA FEITA UMA 

ARQUIBANCADA E BANHEIRO NO CAMPO DA ARENINHA. FINALIZA 

PEDINDO QUE TODOS APOIEM SEU PEDIDO E SEJA APROVADO. O 

SEGUNDO INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE, VEREADOR 
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JÚLIO CÉSAR CUMPRIMENTA A TODOS. FALA DE SUA 

PREOCUPAÇÃO COM A POLÍTICA OCUPACIONAL DE MARACANAÚ, 

POIS NOS ÚLTIMOS MESES VÁRIAS ÁREAS DO MUNICIPIO VÊM 

SENDO OCUPADAS POR FAMÍLIAS QUE NÃO TÊM CONDIÇÃO DE 

PAGAR ALUGUEL. DIZ QUE A PREFEITURA TEM FICADO DISTANTE 

DA REALIDADE DA POPULAÇÃO DE MARACANAÚ QUE MESMO 

SENDO UM MUNICÍPIO RICO, CARECE DA AÇÃO DOS GOVERNOS 

FEDERAL, ESTADUAL E MUNICIPAL NA ÁREA DA HABITAÇÃO. CITA 

QUE FOI PROCURADO POR ALGUMAS FAMÍLIAS E QUE ESTEVE 

NA PREFEITURA PARA TENTAR MEDIAR ALGUMAS SITUAÇÕES 

COMO, NA FURNA DA ONÇA, NO OLHO D’ÁGUA E NAS 

PROXIMIDADES DO CAMPO DO C. BRASIL. FALA AINDA QUE A 

PREFEITURA AINDA NÃO APRESENTOU SUA POLÍTICA DE 

HABITAÇÃO E O GOVERNO FEDERAL ESTÁ ACENANDO PARA 

CONSTRUÇÃO DE HABITAÇÕES POPULARES. FINALIZA DIZENDO 

COM DIALOGO CONCILIAMOS AS PESSOAS QUE PRECISAM COM 

AS OBRAS DE MARACANAÚ E UMA CIDADE MELHOR 

ESTRUTURADA. O PRIMEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, 

VEREADOR PASTOR NETO SAÚDA A TODOS. INICA 

ESCLARECENDO QUE EM SUA FALA NA SESSÃO ANTERIOR 

QUANDO SE REFERIU AO SALÁRIO DA GUARDA MUNICIPAL 

ESTAVA SE REFERINDO AO SALÁRIO BASE. FALA AINDA QUE NA 

ÉPOCA EM QUE ESTEVE NA SECRETARIA DA FAMÍLIA 

PARTICIPAVA DOS CONSELHOS DE SEGURANÇA E O 

SECRETÁRIO DE SEGURANÇA URBANA, SEMPRE DIZIA QUE A 

SECRETARIA ESTAVA FAZENDO UM BOM TRABALHO, POIS 

ESTAVA TENDO UM ÍNDICE DE REDUÇÃO DE HOMICÍDIOS. DIZ 
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QUE QUANDO SE ASSUME O BÔNUS DEVE SE ASSUMIR TAMBÉM 

O ÔNUS E ENTENDE QUE A GUARDA MUNICIPAL É UM ÓRGÃO 

AUXILIAR QUE AJUDA MUITO E QUE PODERIAQ AJUDAR MAIS SE 

HOUVESSEM MELHORES CONDIÇÕES. EM SEGUIDA, PARABENIZA 

AOS MÉDICOS PELO SEU DIA, CONTA UMA HISTÓRIA DE UM 

MÉDICO QUE SE DISFARÇOU DE GARI. FALA DA IMPORTÂNCIA 

DOS COLETORES DE LIXO E OS PARABENIZA, JÁ QUE 

COMEMORAM SEU DIA EM 21 DE OUTUBRO. DIZ AINDA QUE 

PROTOCOLOU UM OFÍCIO PEDINDO EXPLICAÇÕES AO 

SECRETÁRIO DE SAÚDE SOBRE O PAGAMENTO DO PISO 

SALARIAL PARA OS FUNCIONÁRIOS DAS ENTIDADES 

FILANTRÓPICAS. PEDE EXPLICAÇÃO DA PREFEITURA SOBRE 

VERBA DE PATROCÍNIO A UMA ESCOLA DE SAMBA NO RIO DE 

JANEIRO. O PRIMEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, 

VEREADOR JEORGENES CASTRO CUMPRIMENTA A TODOS. 

INICIA DIZENDO QUE COMPARTILHA DA MESMA PREOCUPAÇÃO 

DO VEREADOR JÚLIO CÉSAR E QUE TAMBÉM FALOU COM 

ALGUMAS PESSOAS TENTANDO VER A MELHOR FORMA DE 

SOLUCIONAR ESSE PROBLEMA. DIZ AINDA QUE CRIOU DOIS 

PROJETOS DE LEI, UM QUE CRIA O FUNDO MUNICIPAL DE 

HABILTAÇÃO E O OUTRO PROJETO FAZ COM QUE A PREFEITURA 

ATRAVÉS DE SEUS TÉCNICOS POSSAM DAR SUPORTE AS 

FAMÍLIAS QUE GANHARÃO OS TERRENOS DESSE FUNDO. CITA 

QUE ENTROU EM CONTATO COM O DIRETOR DE HABITAÇÃO DE 

MARACANAÚ, ANDRERSON RAFAEL QUE LHE INFORMOU QUE 

ESTÁ SENDO FEITO NO MUNICÍPIO UMA REVISÃO DO PLANO 

LOCAL E QUE HOJE MARACANAÚ É O MAIOR MUNICÍPIO EM 
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SITUAÇÃO DE APROVAÇÕES JUNTO A CAIXA ECONÔMICA 

FEDERAL DE PROJETOS DO PROGRAMA “MINHA CASA, MINHA 

VIDA” E QUE AINDA ESSE MÊS DEVE ESTÁ RECEBENDO ALGUMAS 

NOTÍCIAS BOAS DO GOVERNO FEDERAL. O PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS ANUNCIA O INTERVALO 

REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS 

VEREADORES EDÍZIO MOREIRA E ALINE DO HOSPITAL. DEPOIS 

DISSO, ANUNCIA A ORDEM DO DIA E COLOCA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO ÚNICA: OS PROJETOS DE INDICAÇÃO DE Nº 276, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO ANTENOR NUNES MARIANO 

(ANTENOR MARIANO) - DISPÕE SOBRE A PROTEÇÃO, SAÚDE E 

BEM-ESTAR NA COMERCIALIZAÇÃO DE CÃES E GATOS 

DOMÉSTICOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

PROVIDÊNCIAS CORRELATAS. Nº 277, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - INSTITUI O MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ A RETIRAR TERRAS E ENTULHOS, 

PROVENIENTES DE DESLIZAMENTOS DE BARRANCOS, 

PROVOCADOS EM DECORRÊNCIA DE FENÔMENO ADVERSOS 

COMO A CHUVA, NOS CASOS DE URGÊNCIA PARA GARANTIA DO 

INTERESSE PÚBLICO E DA SEGURANÇA DAS PESSOAS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 278, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA (BERIM) - INSTITUI O PROGRAMA 

ABC DIABETES NAS ESCOLAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. Nº 279, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA DA SILVA - DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE SISTEMA 

DE ECOBARREIRAS NA REDE HIDROGRÁFICA PARA A 

CONTENÇÃO DE RESÍDUOS SÓLIDOS NOS CÓRREGOS E RIOS NO 
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MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 

280, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - INSTITUI O CENTRO DE 

ATENÇÃO PSICOLÓGICA AO PROFISSIONAL DA SAÚDE E SUA 

REDE DE APOIO DE ATENÇÃO FAMILIAR (ESPOSA E FILHOS) NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. E AS 

MOÇÕES DE Nº 083, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

PATRIARCA NETO - CONCEDE VOTOS DE APLAUSO A TODOS OS 

MÉDICOS E EM ESPECIAL AOS MÉDICOS DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, PELO DIA DO MÉDICO, COMEMORADO NO DIA 18 DE 

OUTUBRO. E Nº 084, DE AUTORIA DO VEREADOR MARTINHO 

ANTÔNIO NETO (PASTOR NETO) - CONCEDE MOÇÃO DE 

APLAUSOS EM COMEMORAÇÃO AO DIA DO COLETOR DE LIXO, 

COMEMORADO EM TODO O PAÍS NO DIA 21 DE OUTUBRO. TODOS 

OS PROJETOS DE INDICAÇÃO E AS MOÇÕES FORAM 

APROVADOS POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO, OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. O PRESIDENTE 

DEMIR PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE SESSÃO, CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 24 (VINTE E QUATRO) 

DE OUTUBRO DO CORRENTE ANO E CONVOCA TRÊS SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS PARA LOGO EM SEGUIDA. PARA CONSTAR, 

FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


